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ІМЕНІ АКАДЕМІКА В.ЛАЗАРЯНА 
(57) Спосіб підвищення міцності колеса залізнич-
ного транспортного засобу, при якому обід колеса 
нагрівають і формують елементи профілю колеса, 
який відрізняється тим, що поверхню кочення 
колеса та гребінь додатково ущільнюють накочу-
ванням поверхневого прошарку металу до заданої 
твердості.

 
 

 
Корисна модель відноситься до залізничного 

транспорту, а саме до технології підвищення тве-
рдості коліс, які виготовляються або надходять в 
ремонт. 

Спосіб направлено на розв'язання проблеми 
щодо зменшення зносу гребеня колеса та поверхні 
кочення колеса та підвищення плавності ходу за-
лізничного транспортного засобу. Існуючі колеса 
мають підвищений знос поверхні кочення та гре-
беневої зони, що впливає на динамічні властивості 
вагону. 

Відомий спосіб підвищення міцності коліс, 
описаний в а.с. СРСР №716691. Цей спосіб пе-
редбачає термічну обробку обода колеса з послі-
дуючою пластичною деформацією торців обода 
колеса. 

Недоліком даного способу є остаточні напру-
ження в ободі колеса та втрата металом обода 
колеса пластичних властивостей. 

Найближчим аналогом до способу, що заявля-
ється, є спосіб, описаний в патенті РФ № 2123405. 
Спосіб передбачає нагрів та формування профілю 
колеса. 

Але такий спосіб не дає колесу достатньої 
твердості, через що воно має високий ступінь зно-
су. 

Технічною задачею, яка розв'язується корис-
ною моделлю, що заявляється, є зменшення зносу 
поверхні кочення колеса та гребеня колеса шля-

хом підвищення твердості цих поверхонь. 
Суть корисної моделі полягає в тому, що спо-

сіб підвищення міцності колеса залізничного тран-
спортного засобу, при якому обід колеса нагріва-
ють і формують елементи профілю колеса, 
відрізняється тим, що поверхню кочення колеса та 
гребінь додатково ущільнюють накочуванням по-
верхневого прошарку металу до заданої твердості. 

Приклад застосування способу підвищення мі-
цності колеса залізничного транспортного засобу. 
Після надходження колісної пари в ремонт прово-
диться обточування коліс (чи формування колісної 
пари з нових коліс). Ободи коліс нагрівають і вста-
новлюють на установку для накочування. Під тис-
ком роликами накочують поверхню кочення колеса 
та гребінь, при чому відбувається ущільнення по-
верхневого прошарку металу за рахунок пластич-
них деформацій. Операцію закінчують при досяг-
ненні заданої твердості поверхні кочення колеса 
та гребеня. Колісну пару знімають з установки і в 
приміщенні дають охолонути до температури на-
вколишнього середовища. Що стосується виготов-
лених коліс, то їхній діаметр повинен бути більшим 
на величину ущільнення металу. 

Технічний результат - зменшення зносу гребе-
ня колеса та поверхні кочення колеса, і забезпе-
чення плавності ходу залізничного транспортного 
засобу.
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